
11 -32A'fder Beilagen zu den Stenographischen Protokollen 

des Nationalrates XVI. Gesetzgebungspcriouc 

Nr. A5H..{ IJ 

1985 -08- 2 9 
A n fra g e 

der Abgeordneten Helga Wieser, Dr. Puntigam 

und Kollegen 

an den Bundesminister für Gesundheit und Umweltschutz 

betreffend Entlastung der Bauern von Kosten im Zusammenhang mit 

der Bekämpfung der Bangseuche und der Rinderleukose 

Mitte Mai 1985 wurden im Plenum des Nationalrates die Erhöhungen 

der Ausmerz-Entschädigungen für Bang- und Leukosereagenten 

einstimmig verabschiedet. Den Abänderungsanträgen der 

L0S.:{:;o::c.neten HelgCl. Wieser zum BanS"seuchen" und ~inde::-leul..:.()segesetz 

in JC3undheitsausschuß des Nationalrates auf verstärkte 

Anhebung der Ausmerz-Entschädigung und übernahme der periodischen 

Untersuchungskosten durch den Bund wurde von den Regierungsparteien 

nicht entsprochen. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen an den Bundesminister 

für Gesundheit und Umweltschutz folgende 

A n fra g e 

1. Wie entwickelte sich die Anzahl der untersuchten Rinder in den 

einzelnen Untersuchungsjahren seit Beginn der Ausmerzaktionen ? 
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2. Wie groß war die Anzahl der Reagenten bei den einzelnen Seuchen 

in den jeweiligen Untersuchungsjahren ? 

3. Welche Geldbeträge mußten in den einzelnen Untersuchungsjahren 

für die Finanzierung der Ausmerz-Entschädigungen aufgewendet 

werden ? 

4. Welche finanziellen Belastungen haben die Bauern für die 

Durchführung der periodischen Untersuchungen nach dem 

Bangseuchen- und Rinderleukosegesetz in Summe zu tragen ? 

5. Aus welchen Gründen ist trotz Ihrer mehrfachen Erklärungen 

eine Übernahme der Kosten der vorgeschriebenen periodischen 

Untersuchungen nach dem Bangseuchen- und Rinderleukosegesetz 

wiederum nicht geregelt worden ? 

6. Werden Sie in Zukunft für die Übernahme der periodischen 

Untersuchungskosten eintreten und im Zuge der Budgetverhandlungen 

im Wege einer privatrechtlichen Regelung für eine Entlastung 

der Bauern sorgen ? 
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